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Exercicen’ 1

Choisir la bonne réponse : z étant un nombre complexe.

1. La partie imaginaire de i est :

@ 1 (b) i © O
2. z+7Z est :

(a) réel (b) imaginaire pur (c) nul.
3. z—Z est :

(@) réel (b) imaginaire pur (¢) nul.

4. zxz est :
(a) imaginaire pur (b) réel négatif () réel positif.

5. L’ensemble des solutions dans C de I’équation z° =iz est :

@ {0} b i} © {0}

Exercicen 2 :

On considére les deux suites récurrentes (v, ) et (w, ) telles que :

v _ vi]’ + n}n

n+l T
2
v, =L, =2 et pour toutn e N, :
v, +\2w,

w
n+l I-‘,-\/E

Pour toutneN, on posez, =w, —v,.

: . - . 3
a. Démontrer que (z,)est une suite géométrique de raison E_JE :

b. Justifier que pour toutneN,v, <w,.
C. Etablir que la suite(vn ) est croissante et que la suite(w” ) est décroissante.

d. En déduire que les deux suites (v”) et (w” ) convergent et ont la méme limite.
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Exercice 3 : (Voir Annexe)

Pour crypter (rendre secret) un message, on procéde de la maniére suivante :

A chacune des 26 lettres de 'alphabet, on associe un entier n € {0; 1;...;25} dans le
méme ordre que celle —ci.

Le reste r de la division de I'entier (m =5n+2) par 26 associe la lettre
correspondante.

Exemple : pour crypter la lettre E, on procede comme suit :
1% étape: on associe a E 'entier 4.
2tm étape: le reste de la division de (5x4+2)=22 par 26est22,
3°m étape : on associe 22 a W.
Ainsi, E est crypté en W.
1. Crypter le mot « ENNEMI »
2. On se propose de décrypter le mot « CKQ ».
2. a Résoudre dans Z* chacune des équations suivantes:
(i) 5x—26y=0.
(i) 5x—26y =8. ( remarquer que (12,2)est une solution ).
(iii) 5x—26y =14. (poserz=2y+1, résoudre 5x—13z =1 puis 5r-2y=1).
2. b Prouver que chacune de ces équations admet une solution unique (x, y)

vérifiant 0<x<25 .

2. ¢ Décrypter le mot « CKQ ».

Exercicen 4 :

1. Résoudre dans C I’équation : z° —(3+4i):+7i—1=0 (&)
2. On considére dans C, 'équation : z° —(3+5i)z° +(-5+10i)z+7+i=0 (&)

2. a Vérifier que i est une solution de I’équation (€).

2. b Résoudre dans C 1'équation (£) .
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